

警惕“碰瓷”骗局

■记者 周琳

本报讯 “碰瓷”，最初是指一些心术不正之徒，在出售瓷器时暗中做手脚，致使路人一碰就碎，借以敲诈钱财的古老街头骗术。如今，“碰瓷”不断流传演变，有不法分子瞄准道路车辆故意制造“交通事故”敲诈驾驶人。

近日，外地来沪的孟先生夫妇赶到殷行派出所，当他们从民警手中接过3000元现金时，激动地连声道谢。

原来，今年3月5日，孟先生骑三轮车路过本区一家医院门口，与迎面而来的自行车发生碰撞，造成自行车车主韩某手指“受伤”。孟先生在陪同“伤者”就诊过程中，韩某向其提出索要3000元的医药费、误工费一次性了结。孟先生夫妇信以为真，借来3000元补偿给了韩某。数日后，孟先生再次偶遇韩某，看见他正以同样的方式与人发生纠纷，顿时意

识到此事有蹊跷，便立即报警。

殷行派出所民警在了解事情经过后，判断这可能是一起“碰瓷”案。经过调阅事发地视频监控、录取多起同类案件受害者口供、走访事发地周边目击者等一系列侦察过程，确认流窜“碰瓷”嫌疑人犯罪过程属实。

目前，犯罪嫌疑人韩某等相关涉案人员已被公安机关查处。

杨浦警方根据查办“碰瓷党”案件时掌握的情况显示，这是一个分工明确的“演出团队”。“碰瓷党”实施诈骗时，大多会选择人流和车辆较多的十字路口、集贸市场及道路狭窄的小区通道、部分机动车禁止通行区域，并根据特定对象（如中高档车车主、女性司机、外来车辆驾驶员等）设计“剧本”，选择徒步或驾驶非机动车等方式，趁车辆靠近、倒车、转弯等时机实施碰撞、撞击，制造一起让诈骗对象负全责的“交通事故”，并佯装摔倒

受伤等，以达到诈骗钱财的目的。

值得注意的是，多数情况下，“碰瓷”者在碰撞车辆时会选择驾驶员的视角盲区，使被害人无法确认事故的真实性，并把握好自己不受伤、受轻伤或是佯装受伤，再主动要求驾驶人私了。

不幸路遇“碰瓷党”，是自认倒霉还是积极主动应对？杨浦警方给广大市民支招：“碰瓷党”往往会利用驾驶员息事宁人的心理实施敲诈，遇到“碰瓷党”，首要任务是报警，让民警协助解决。其次，尽量拍摄照片保留现场证据，并尽力留住目击证人，有条件的车主在行驶过程中可开启行车记录仪。“碰瓷党”会故意虚张声势以引起路人的注意和同情，此时要保持冷静，在民警赶到现场前，谢绝“好心人”的调停。此外，倘若陪同“碰瓷党”就医时，发现对方骨折，应主动与医生沟通，根据伤情判断是否遭遇了“碰瓷”骗局。

关于征集文明宣传用语的启事

日前，杨浦区委提出创建新一轮上海市文明城区，进一步推进杨浦“十二五”期间经济社会发展和提高城区文明程度及市民文明素质，着力打造廉洁高效的政务环境、民主公正的法治环境、公平诚信的市场环境、健康向上的人文环境、舒适便利的生活环境、安全稳定的社会环境和可持续发展的生态环境。

为深入开展扎实有效的创建活动，进一步广泛动员市民参与创建，杨浦区文明办拟向市民围绕“社会公德”领域征集文明宣传用语，具体事项如下：

1、征集范畴：围绕文明出行（乘车、开车、骑车、行路）、文明游园（公园、游乐园、步行街、广场等）、文明观赏（观赛、观影、观展等）、文明购物、文明餐饮、文明养宠等六个方面。

2、文字要求：短小精炼，朗朗上口，针对性强，体现文字美感，市民喜闻乐见。征集语请按文明出行、文明游园、文明观赏、文明购物、

文明餐饮、文明养宠等六个方面分类标注。

3、投稿日期：2014年7月7日—7月15日。

4、投稿方式：电子邮件请发送到wmcqzj@126.com（邮件文件名请注明“文明宣传用语征集”）；书信请邮寄：江浦路667号A楼402室，上海市文明城区创建办公室宣传组收（信封请注明“文明宣传用语征集”）。请在投稿时注意留下作者个人信息（居住地所在街道、地址、姓名、联系电话）以便联系。

5、作品征用：区文明办将在征集稿件中评选一、二、三等奖若干名，获奖作品信息将在杨浦时报公布，获奖作品还将录入杨浦区公益广告信息库，部分作品将在杨浦区大型户外广告、杨浦时报、杨浦有线电视中心、微信公众平台等宣传媒介展示并宣传，弘扬社会公德。

欢迎广大市民踊跃投稿。

杨浦区文明办

医学造福人类健康

——纪念建党93周年院士医疗团队服务社区活动

为充分发挥院士团队的专业优势，扩大院士团队的“智力溢出”效应，在迎接中国共产党建党93周年之际，杨浦区高层次人才创新创业服务中心（上海院士风采馆）、五角场社区（街道）党工委、办事处，将举行“医学造福人类健康”——院士医疗团队服务社区活动，邀请生活、工作在杨浦的两院院士及其团队的骨干专家，在医疗、健康咨询方面，为广大市民普及健康知识，提供咨询服务，为服务群众、凝聚社会作贡献。

时间：6月22日（星期日）上午10:00—11:30

地点：五角场万达商业广场地下B1中庭

出席活动院士团队及专家简介

1、东方肝胆外科医院吴孟超院士团队：中国人民解放军第二军医大学第三附属医院（东方肝胆外科医院、东方肝胆外科研究所），是集医、教、研为一体的、院、所合一的国内唯一一所肝胆外科专科医院，我国最高科学技术奖得主、肝胆外科开拓者、著名肝胆外科专家、中国科学院院士吴孟超教授任院长。在吴孟超院士的带领下，医院在原发性肝癌的早期诊断和治疗，中晚期肝癌的综合治疗，原发性肝癌术后抗复发治疗，肿瘤的免疫治疗、介入治疗，复杂胆道疾病的手术治疗，肝胆疾病的内窥镜治疗，以及肝移植等方面均居国内外先进水平。在肝癌切除例数、切除率、生存率等指标方面均处于国际领先地位。

出席活动的院士及团队专家

吴孟超 国家最高科学技术奖获得者，著名肝胆外科专家，中国科学院院士，一级教授，博士生导师，第二军医大学附属东方肝胆外科医院院长、肝胆外科研究所所长，长海医院外科教研室主任、普通外科主任、肝胆外科主任。现任中华医学学会副会长，解放军医学科学技术委员会副主任，解放军医学专家组副组长，中国癌症基金会副主席，中德医学协会副理事长，中日消化道外科学会中方主席，国际外科学会委员等。

杨甲梅 主任医师、教授、博士生导师，文职一级，专业技术2级。现任第二军医大学东方肝胆外科研究所副所长，东方肝胆外科医院特需治疗科和肝脏移植科主任。目前兼任中华医学学会第23届理事会理事、中国医师协会外科医师分会第二届委员会常务委员、中华医学外科学分会肝外科学组副组长、上海市抗癌协会第七届理事会理事等职。

吴东 第二军医大学东方肝胆医院外科医院副教授，副主任医师，医学博士、技术8级。

本报地址：上海市江浦路667号

电话：25033859或25033860

传真：65891335

邮编：200082

本报电脑部电脑照排

浦东彩虹印刷厂印刷

李俊 第二军医大学东方肝胆医院肝胆外科学博士。擅长肝脏外科常见病和多发病的诊治及原发性肝癌的外科治疗和肝癌术后复发的预防。

2、上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔颌面外科邱蔚六院士团队：上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔颌面外科是国家临床重点专科，是唯一代表中国口腔颌面外科的国际口腔颌面外科医师学会理事单位、教育委员会委员单位，是目前国内该学术领域专业组最齐全、研究领域最广、综合实力最强的基地之一。学科现设口腔颌面—头颈肿瘤、颌面整复、口腔外科3个专业组，已形成“口腔颌面部肿瘤防治的基础与临床研究、口腔颌面部畸形功能和外形重建的研究、口腔颌面微创外科的研究”3大主攻方向。

出席活动的院士及团队专家

邱蔚六 上海交通大学医学院附属第九人民医院终身教授，主任医师，博士生导师，中国工程院院士，我国著名的口腔颌面外科专家。擅长颌面部肿瘤、颌面整复外科与颞下颌关节外科。创造性地提出经颞下颌关节镜滑膜下硬化疗法治疗复发性颞下颌关节脱位及关节紊乱病，以及率先开展颞下颌关节强直伴睡眠呼吸暂停综合征的外科治疗。2009年，荣获中国口腔颌面外科华佗奖及由国际口腔颌面外科医师学会颁发的最高奖项——杰出会士奖。

出席活动的院士及团队专家

郭伟 上海交通大学附属第九人民医院口腔颌面外科教授、口腔颌面—头颈肿瘤科副主任。从事口腔颌面—头颈肿瘤的临床与基础研究近30年，对口腔癌的靶向和综合序列治疗进行了深入的探索。

出席活动的院士及团队专家

王海宁 上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔综合科副主任，口腔医学院口腔急诊学教研室副主任。具有较为丰富的口腔医学临床经验，擅长口腔疾病的综合治疗。

出席活动的院士及团队专家

何冬梅 上海交通大学医学院附属第九人民医院主任医师，硕士生导

创面修复、重症医学及多发伤和复合伤救治等领域形成新的医疗特色。先后承担包括国家自然科学基金重点项目、国家科技支撑计划等国家级课题30余项，获得包括国家科技进步一等奖在内的高等级奖项20余项。

出席活动的院士及团队专家

夏照帆 现任国家重点学科（烧伤外科）及教育部创新团队带头人、国际烧伤学会执行委员、中华医学会烧伤外科学会主任委员、全军烧伤研究所所长及中央军委保健委员会会诊专家。中国工程院院士、国家杰出青年基金获得者、长江学者特聘教授、美国Texas大学和香港中文大学客座教授。主持国家科技支撑计划项目、国家自然科学基金重大国际合作研究项目和重点项目等20余项。

朱世群 第二军医大学附属长海医院烧伤科、全军烧伤研究所、上海市烧伤急救中心副主任。主任医师，教授。在严重烧伤早期急救、休克复苏、创面处理及烧伤晚期疤痕治疗方面有较深的造诣。科研方面，主要研究方向为高张盐复苏烧伤休克，严重烧伤心肺微血管内皮细胞损伤，早期脏器损伤机制及保护研究。

王光毅 第二军医大学附属长海医院烧伤科副教授、副主任医师，医学博士，硕士研究生导师。曾出任联合国驻东维和部队医疗作战官。擅长危重症烧伤、创伤的治疗及难愈性创面的修复，具整形外科相关技能。

唐洪泰 第二军医大学附属长海医院烧伤科、全军烧伤研究所、上海市烧伤急救中心副主任。主任医师，教授，博士研究生导师。长期从事烧伤、烧伤整形和创伤救治临床工作，成功救治了大量危重和疑难烧(创)伤患者。形成了以各种烧伤治疗、难愈性创面及软组织损伤的修复、烧伤整形和瘢痕防治等专业特长。

5、复旦大学附属中山医院内

科陈灏珠、葛均波院士团队：陈灏珠，复旦大学附属中山医院教授、博士研究生导师、上海市心血管病研究所名誉所长，中国工程院院士。葛均波，复旦大学附属中山医院教授、博士研究生导师、上海市心血管病研究所所长，中华医学学会心血管病分会主任委员，中国科学院院士。上海市心血管病研究所设于复旦大学附属中山医院，是我国目前规模最大、科室设置齐全、仪器设备先进、技术力量雄厚的心

血管病临床和实验研究所之一。

出席活动的院士团队专家

姚康 复旦大学附属中山医院心内科副主任医师，心内科临床医学博士。主要从事冠心病介入诊治、缺血性心肌病临床和科研工作，在冠心病急性心肌梗死介入治疗、复杂冠心病介入治疗、心力衰竭诊治等方面具有较高造诣。

沈雳 复旦大学附属中山医院心血管内科副主任医师，心血管内科博士后。长期从事心血管疾病的诊疗工作，擅长冠心病的介入诊疗。

王齐兵 复旦大学附属中山医院心内科主任医师，复旦大学上海医学院副教授、硕士生导师。长期从事冠心病的介入诊疗和冠心病重症监护工作，对冠心病危重症、心肌疾病、心力衰竭、复杂及疑难心血管疾病的诊疗颇多造诣。

周俊 上海市心血管病研究所助理研究员，医师。从事心血管病预防与诊疗工作10余年。主攻方向为心血管病流行病学与慢性病预防控制。

6、华山医院手外科顾玉东院士团队

团队：华山医院手外科为国家教育部重点学科，上海市领先学科。在中国工程院院士顾玉东的领导下，手外科团队不断创新，创造了臂丛神经损伤诊治、组织移植等显微外科领域多项“奇迹”，在医疗、教学、科研等方面取得显著成绩。先后荣获包括国家发明二等奖、科技进步二等奖等部、市级以上科技成果奖30余项。并荣获全国“五一”劳动奖章等多项荣誉。团队成员先后有20多人次荣获白求恩奖章、全国先进工作者等称号。

出席活动的院士团队专家

陈亮 复旦大学附属华山医院手外科副主任，教授。在国内率先开展了一系列治疗产瘫的新手术及基础研究，并取得了国际一流的成果。

虞聪 复旦大学附属华山医院手外科教授。长期从事手外科、显微外科的临床与基础研究。独立完成手外科和显微外科各种常规及高难度手术。

杨剑云 复旦大学附属华山医院手外科副主任医师，博士。主治：周围神经卡压和损伤，手部骨关节疾病，各类上肢肿瘤，风湿后上肢畸形，脑瘫后上肢畸形，臂丛神经损伤，先天畸形，手外伤等。

欢迎有需求的市民热情参与。